

迎“五一”促消费

# 临海:掀起旅游市场“保价”行动

本报讯(记者卢靖瑜)“热烈欢迎四海宾朋来临海旅游,凡到我店就餐游客,全场菜品一律八折。”“五一”前夕,临海古城街道“川婆婆酸菜鱼”店主拉出横幅,“霸气喊话”各路游客,节假日菜品非但不涨价,还能打折。

“SA”这块招牌来之不易,为了给远道而来的游客留下好印象,“五一”到来之际,临海吹响了“为5A荣誉而战”的号角,全市上下加入了这场“荣誉保卫战”。

自4月以来,临海先后发布《规范临海旅游市场价格行为提醒告诫

书》,召开全市住宿、小吃从业人员会议,动员全市旅游业从业者共同打造健康有序的市场环境。相关部门也对旅游核心区的酒店、民宿和小吃行业开展数次多部门联合检查,特别是针对涨幅不合理的情况进行劝诫。

“目前,一些高价位的基础房源在行业协会的指导下进行了价格下调,并主动对接已订房旅客,退款工作也在陆续跟进。”临海市市场监督管理局党委委员杨圣党说。

据了解,退款的方式主要有两种,如果是直接通过酒店预订的,订单确认后退款原路返回到游客账户;

如果是通过携程网等平台预订的,待游客到店后,先从平台上退订,再按照降价后的新价格直接办理入住。如聚汇酒店,针对4月29日至5月1日预订的房间,已退款75人次,共退款36615元。

“半个月前,我在亚朵酒店订了房间,价格2000多元,今天入住时,酒店让我退掉订单,以现在1100多元的价格重新预订,帮我省了一大笔费用,我感觉临海的做法挺好的,下次还会再来。”上海游客沈盈盈向记者透露。

景区内的经营商家也在节前就

签订了承诺书,并填写《紫阳街区块小吃价格报备表》,纷纷把价格贴在店铺的醒目位置,并标注“节假日不涨价”的字眼,只为给游客提供更放心的消费体验。

吃和住有了保障,停车问题也有解决方案。当地加紧改造扩建了北固山停车场,还打通了一条隧道,将停车场到景区的时间缩短至5分钟,节假日空位的学校、驾校等场所也被改成了临时停车场,腾出了1900多个车位。这还不止,这些停车场都是免费停放的,并开通了3条“府城号”公交线路,5分钟一班,免费接送游客。

## “共富工坊+供销社” 市区举办农产品联展

本报讯(记者李平)清水茭白、枇杷蜂蜜、下陈甜瓜、高桥米面……4月29日,以“共富工坊旺市集 鲜甜美食富乡村”为主题的台州市区“共富工坊+供销社”农产品联展暨特色美食活动在市民广场启动。

该活动由供销社主办,椒江区供销社、黄岩区供销社、路桥区供销社等单位承办,组织椒江瑞祥共富工坊、黄岩北洋官清水茭白共富工坊、路桥兴合农产品供销有限公司、三峰葡萄专业合作社等近20家共富工坊、龙头农企、专业合作社参加,旨在宣传推介我市优质生态农产品和工艺品,进一步提升我市“共富工坊+供销社”品牌知名度和影响力,助力增收致富,促进乡村振兴。

目前,全市供销社已建成共富工坊10个,2023年计划建成80个,未来三年计划建成200个,可吸纳就业2000人、助农增收2000万元以上。

此外,活动除了“共富市集·农产品联展”,还设置了“鲜甜台州·特色美食展”“乐合台州·儿童欢乐游”活动板块,将持续至5月3日,共计5天。

在宣传推介我市优质生态农产品和工艺品,进一步提升我市“共富工坊+供销社”品牌知名度和影响力,助力增收致富,促进乡村振兴。

目前,全市供销社已建成共富工坊10个,2023年计划建成80个,未来三年计划建成200个,可吸纳就业2000人、助农增收2000万元以上。

此外,活动除了“共富市集·农产品联展”,还设置了“鲜甜台州·特色美食展”“乐合台州·儿童欢乐游”活动板块,将持续至5月3日,共计5天。

## 全国退役军人书画展临海开展

本报讯(通讯员任刚)4月28日上午,“新时代墨韵——全国退役军人书画展”在位于临海灵湖南岸的临海市红色书画博物馆开展。

此次书画展共展出作品300幅,作者大多是经历过革命熔炉锤炼的老将军、老战士。他们有的参加过战争,有的参加过抢险,也为保卫祖国立下汗马功劳。退役之后,他们仍保

持军人本色,在各个领域发挥模范带头作用。他们利用业余时间泼墨挥毫,兴书作画,歌颂新时代。此次展出的作品笔墨奔放、刚柔相济,集艺术与英雄气质于一体,既有传统教育意义,又有现代文化品位。

据了解,“新时代墨韵——全国退役军人书画展”为期两个月,将展出到6月30日。

## 甬台温改扩台州南段工程——项目建设如火如荼

本报讯(通讯员毛琼莹)4月28日,在甬台温改扩台州南段先行标工程建设现场,机械声、指挥声交织一片,项目建设如火如荼。

“目前AK0+715-AK0+916路基已基本清表完成,正在采用炮头破碎岩体开挖AK0+613-AK0+730边坡。D匝道派遣数台挖机进场开挖,目前D匝道便道已打通,计划5月中旬进行院桥互通A匝道路基填筑及预应力管桩打设、D匝道圆管涵和箱涵等施工。”先行标(TJ05标)项

目副总工卓晓荣说,全体人员抢抓二季度有效施工黄金期,加快推动工程实施,尽快形成更多实物工作量,确保时间过半、任务过半。

“今年以来,我们以‘高起点、严要求、保安全、抓质量、保进度、创一流’为工作目标,满弦开工。”甬台温改扩台州南段项目公司——台州交投高速公路公司董事长郭伶表示,今年计划投资约18.2亿元,大临设施完成100%,路基工程完成6%,桥梁工程完成3%,隧道工程完成7%。

## “不涨价”,是对游客最美的承诺



近日,临海发布告诫书,倡议当地文旅行业相关从业者及单位,增强

守法自觉,依法明码标价,维护价格公平,并要求相关主管部门加强监督检查,双方共同努力,维护临海旅游行业健康发展。

今年春节,台州府城文化旅游区火了,成了全国流量第二的古镇,仅次于云南丽江。火了之后,当地政府开放景区周边学校、机关事业单位作为免费临时停车点等一系列举措,收获无数好评。

如今,临海这么做,就是要让好不容易积攒起来的口碑,不会因为个别急功近利行为而崩塌;让辛苦积累而来的人气,不会因为个别目光短浅之人而毁于一旦。

在自媒体盛行年代,每一个疏忽的细节都会被放大,每一次监管不力都可能被扣以不作为的帽子。好在当地政府已在4月21日召集景区内136

家商户,发布了关于维护“五一”期间市场秩序秩序的通知。

当然,有些服务,“五一”期间可能还会涨价的,比如宾馆房价,这在在全国别的城市也是如此。对此,临海向住宿行业经营者郑重倡议:要求在“五一”期间,房价在平时基础上涨幅不超过150%。而且这里的“平时”是指日常的折后价,并不是酒店大堂标价。

## 仙居:探索“一支队伍管景区”

本报讯(通讯员陈心叶)“五一”小长假开启,仙居县神仙居旅游度假区周边人头攒动,车辆川流不息,驻扎在景区的神仙居综合行政执法队忙得不可开交。

“环神仙居旅游带是我县对外展示的窗口,小长假期间客流量剧增,我们的管理也要及时跟上。”神仙居综合行政执法队副队长陈波说。

2022年,仙居神仙居综合行政执法

执法队开始“一支队伍管景区”的管理探索,以“1+3+N”的模式集成综合行政执法、市场监督管理、旅游警察等8支队伍,佐以红十字应急救援队、水域搜救队等社会力量,直击景区管理痛点,有效破解原先景区“看得见、管不着”的尴尬处境。

淡竹乡风景秀丽,民宿众多,是环神仙居旅游带的重要组成部分

分。紧扣“五一”这个时间节点,神仙居综合行政执法队加码检查力度,对民宿进行“体检”,4月26日当天共检查淡竹乡民宿10余家,发现问题6处,均已现场整改完毕。

假期,景区客流量激增,神仙居综合行政执法队设置多个疏导点,以周边村民摆设“自产自销”小摊点。在保证景区周边秩序的同时,也带动周边村民提高收入。

“目前,我们采用‘派驻+巡逻’制,这样的监管方式能将有限的人力合理调动起来实现监管面的最大化。不论是烧烤劝导还是摊贩堵点,对于高危的红色点位,如高速公路出口、关后转盘等摊贩堵点,下叶、石盟坪等烧烤易发河段,我们均派驻整治小组维持秩序,常态化的管控我们则依靠车巡小组,通过巡查即查即改。”执法人员郑昱荣介绍。

据悉,目前神仙居综合行政执法队已引导摊贩17个,劝阻河道烧烤野炊20余起,没收烧烤架4个。



## 乐享车展音乐市集

4月29日,一场集“购逛吃玩”于一体的盛宴——台州“五一”汽车展暨市集潮玩音乐会,在浙江方林汽车城举行。此次车展有近二十个汽车品牌百余款车型参展,除了台传媒主播在现场开展线上直播,还设立了潮玩创意市集、美食市集和经典怀旧的童年游戏,吸引了不少市民前来参与、选购。

台传媒记者李昌正摄



4月29日,“乐淘枇杷集·五一欢购节”路桥区枇杷文化节暨中国日用品商城站活动启动。当天集市有枇杷、非遗手工艺、文创类产品等展销。现场设置了多种融入枇杷、清廉元素的互动游戏。此外,还有音乐演出与小丑巡演,深受市民喜爱。

台传媒记者李昌正摄

## 我市发布首个未成年人法治教育品牌“守未”

本报讯(记者李奔)4月28日上午,市检察院会同市中级法院、教育局、公安局、司法局、民政局、团市委、妇联、关工委等多家市级未保单位创建台州市未成年人法治教育品牌“守未”,并在镇海中学台州分校举行发布仪式。

据了解,全市各未保单位高度重视未成年人法治宣传工作,每年投入大量精力,然而市级层面缺乏统

一旦具有辨识度的宣传品牌。如检察机关,全市九个县(市、区)检察院成立了各自的未检工作室或品牌,但辐射面仅限于当地,未能形成规模宣传效应。

“守未”,顾名思义,守护未成年人。市检察院第六检察部负责人齐娟表示,通过与市级具有未成年人保护职责的相关单位积极沟通联系,最终确定共同创建“守未”,整合司法保护

和政府保护力量,以期打造成具有台州特色和辨识度的专业涉未法治教育品牌,织密全市未成年人守护网。

仪式上,市检察院党组成员、副检察长龚维灿受聘为镇海中学台州分校法治副校长,并为在场师生带来专场讲座,以案说法,讲授网络诈骗知识、警示教育、舞台情景剧、互动问答……形式多样的普法讲解让学生进一步理解法治教育的重要性,赢得

阵阵掌声。

“初中生正处于思想意识逐渐成熟的阶段,如今接触网络的年龄越来越早,这样一场具有权威性且寓教于乐的讲座可谓是及时雨。”镇海中学台州分校团委书记朱家乐说。

接下来,市检察院将按类别、受众等对相关课件进行精细化改进,同各未保单位形成合力,规模推进全市未成年人法治教育宣讲。



4月29日,沿海高速“一路红心”党建联建——三门小海鲜品鉴会活动在三门服务区“鲜甜”上演。图为沿海高速“大陈儿女”团队成员化身“鲜甜三门”推介员,向过往司乘人员分发宣传手册和活动餐券。

台传媒记者聂海波摄

## 朱溪水库:从谋到建的勇毅实践

(上接第一版)

2021年,“移民安置百日冲刺战”打响。同年,库区移民签约率达到99.8%,库区房屋腾空率97.7%,10个移民村90%的移民陆续入住新房,下各移民安置房建设结项率达96.8%。

2022年,“库区清零百日收官战”打响。同年7月30日,库区最后一间房屋拆除,共拆迁各类房屋33.41万平方米,迁移坟墓4071穴,2288户移民全部搬迁,林木、漂浮物、固废等库底清理全部完成。

2023年2月9日,通过省政府下闸蓄水阶段移民安置终验。

攻坚克难——勇创新,保质量

从北到南,朱溪水库工程输水线路总长28.5千米,横跨多个县(市、区),如何设计、施工,都给朱溪水库指挥部、设计单位提出了难题。

“结合掘进段隧洞岩体情况,综合施工成本、人员安全等,指挥部最终决定对工程中16.5公里符合条件的路段使用TBM(开敞式硬岩掘进机)施工,成为华东地区首个采用TBM(开敞式硬岩掘进机)进行施工的小径径、长距离隧洞。”台州市朱溪水库开发有限公司董

事长姜兆现说。

施工队轮班作业,TBM在1146个日夜连续作业。

2022年7月20日,最后一米岩层挖通,台州市朱溪水库输水工程隧洞掘进作业结束,朱溪水库工程输水隧洞全线贯通。

除了隧洞,管桥的架设,长潭水库库区的埋管,调压井的建设等都是施工难点——

管桥横跨长潭水库,410米的长度,耗时10个多月完成。去年夏天,长潭水库水位下降30米。市指挥部当即优化施工方案,利用干旱季节抓住时机抢进度,在水位上涨前,埋

管作业全部完成。

面对降水量时空分布不均、大坝工程施工强度高、工期紧的实际,施工方制定汛期施工安全应急预案,合理进行工序施工安排。同时实施分段、分层、分块浇筑工艺,创新式设置连廊等手段进行施工。此外,施工队还采取标准仓建设,形成规范,提升施工质量、施工效率和施工安全水平。

2022年10月9日,历时1088天的施工,随着最后1仓混凝土浇筑完成,全长260米、高73米的混凝土重力坝全线封顶。

2022年年底,朱溪水库进行了蓄水技术验收。

如今,一泓清水润四方。朱溪水库从图纸变成现实。



4月29日,仙居县大战乡下叶溪村桑园里,游客正在采摘桑葚。当天,大战乡举办首届桑葚采摘节活动,同时推出的还有“妈妈的味道”“桑葚系列美食”活动。该乡目前种植桑葚700余亩,亩产1.7万元,直接带动近千村民增收。台传媒记者孙金标摄